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Komisija za gospodarstvo, obrt, turizem in finance je na podlagi 20. člena Poslovnika 
Državnega sveta (Uradni list RS, št. 70/08, 73/09, 101/10 in 6/14 in 26/15) in drugega  
odstavka 56. člena Zakona o Državnem svetu (Uradni list RS, št. 100/05- UPB1 in 95/09 - 
odl. US), oblikovala naslednje  
 
 

P o r o č i l o    
 

k Predlogu sprememb proračuna Republike Slovenije za leto 2017 (DP2017-A) in 
Predlogu proračuna Republike Slovenije za leto 2018 (DP2018) 

 
 

Komisija Državnega sveta za gospodarstvo, obrt, turizem in finance je na 61. seji 
10. 10. 2016 obravnavala Predlog sprememb proračuna Republike Slovenije za leto 2017  
in Predlog proračuna Republike Slovenije za leto 2018, ki ju je v obravnavo predložila 
Vlada Republike Slovenije. 
 
Komisija podpira Predlog sprememb proračuna Republike Slovenije za leto 2017 in 
Predlog proračuna Republike Slovenije za leto 2018.  
 
Komisija se je uvodoma seznanila s skupnim poročilom Interesne skupine lokalnih 
interesov in Komisije za lokalno samoupravo in regionalni razvoj, ki sta proračunske 
dokumente obravnavali kot zainteresirani delovni telesi. Komisija in interesna skupina 
obeh proračunskih dokumentov ne podpirata. Komisija se do vsebine, ki izhaja iz 
skupnega poročila obeh delovnih teles, ni opredeljevala. 

 
Komisija ugotavlja, da predloga proračunov odražata v zadnjem obdobju pozitivno gibanje 
slovenskih javnih financ. Po opravljenih projekcijah je za letos primanjkljaj sektorja država 
načrtovan v višini 2,2 % BDP, 2017 1,6 % BDP in 2018 1 % BDP. S tem se bo v skladu z 
zahtevami pakta stabilnosti in rasti ter z ustavnim fiskalnim pravilom postopno izboljševal 
tudi strukturni primanjkljaj. Bruto domači proizvod se bo 2016 povečal za 2,3 %, 2017 za 
2,9 %, 2018 pa za 2,6 %, pri čemer se predvideva, da bo poleg izvoza pomemben 
dejavnik gospodarske rasti tudi zasebna potrošnja, ob okrevanju trga dela in pospešku pri 
investicijskih vlaganjih, kjer je računati tudi na rast državnih investicij v povezavi z 
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obsegom črpanja evropskih sredstev. Proračuna za 2017 in 2018 temeljita na 
predpostavki o davčnem prestrukturiranju v smeri razbremenitve dela, restriktivni politiki 
plač v javnem sektorju, upravljanju dolga z znižanjem izdatkov za obresti  in  povečanju 
vlaganj na področje prometa in prometne infrastrukture, varovanja okolja, krepitve  
kakovosti storitev za zdravje, kmetijstva, obnovljivih virov energije in energetske 
učinkovitosti ter vlaganj na področji znanosti in zaposlovanja. S predlogoma proračunov 
želi Vlada, ob skrbi za javno finančno stabilnost, z njuno razvojno naravnanostjo zagotoviti 
pogoje za nadaljnjo stabilno gospodarsko rast. 
 
V razpravi so člani komisije ugotovili, da predstavljajo proračunski dokumenti z določitvijo 
predlaganih prioritet, upoštevajoč dane finančne možnosti države in sprejete zaveze iz 
zakona o fiskalnem pravilu, vendarle napredek glede na predhodno sprejeti proračun. 
Nekatera vprašanja, ki so se nanašala na posamezne postavke proračuna, pa po mnenju 
komisije zahtevajo dodatno obrazložitev: 
 

- glede na pričakovane težave pri črpanju evropskih sredstev, ko se poraba 
evropskih sredstev ne bo več v takšni meri kot doslej osredotočala na klasične 
investicijske projekte, se zastavlja vprašanje o optimalni naravnanosti sedanjega 
operativnega programa in smiselnosti priprave njegove revizije 2018; 
 

- na pogajanjih z vladno stranjo predstavniki občin niso uspeli s predlogom, da se ob 
povprečnini, ki jih predloga proračunov namenjata občinam, zagotovi še dodatna 
sredstva v višini 16 mio EUR, ki bi jih lokalne skupnosti potrebovale za izvajanje vse 
širšega obsega svojih obveznosti. Ob razumevanju, da ni dovolj sredstev za 
dodatne potrebe, pa komisija izraža začudenje, da se bo iz proračunskih postavk 
zagotovilo enako vsoto denarja za nepredvideni izdatek iz naslova 
denacionalizacijskega zahtevka; 
 

- ali pomeni morebitno gibanje plač v javnem sektorju v smeri povišanja tudi 
uresničenje nekaterih obljub o navezavi povišanja teh plač na višji znesek pri 
določanju povprečnine; 
 

- v bilanci prihodkov predloga sprememb proračuna je med davčnimi prihodki v 
postavki »dohodnina« kot razlika Predloga sprememb proračuna 2017 in ocene 
realizacije 2016 naveden znesek izpada dohodnine v višini 70,8 mio EUR, čeprav je 
Vlada ob zadnjih spremembah Zakona o dohodnini navajala, da bodo imele 2017 te 
spremembe  za posledico znižanje prihodkov državnega proračuna iz naslova 
dohodnine v skupnem znesku okoli 106 mio EUR. Komisiji se zastavlja vprašanje, 
zakaj v navedbah prihaja do te razlike? 
 

- komisija pričakuje, da bo Vlada v prihodnje pri pripravi proračunov iskala dodatne 
rešitve, ki bodo za gospodarstvo v večji meri pomenile razbremenitev in spodbudo. 
Glede na precej povišan znesek pričakovanih prihodkov od DDV pa se zastavlja 
vprašanje, ali Vlada razmišlja o povečanju stopnje DDV ali pa so pričakovanja o 
povečanih prihodkih iz tega naslova posledica projekcij o rasti domačega 
povpraševanja. 
 

                                                                    * * * 
 
Za poročevalko je bila določena predsednica komisije mag. Marija Lah. 
 
  
                           Predsednica 
                                                                                               mag. Marija Lah, l. r. 
 


